
Anlage 1

Variante mit privaten KKA

0. Daten

3,00 0,00000 503 208
1. Investitionskosten (IK)

PKBW =  IK * p *q

5.200 1.500 2.673 2.523
Jahr m

0,0 1,00000 1,00000 1 1 6.700
12,5 0,69109 1,00000 1 1.744
20,0 0,55368 1,00000 0
25,0 0,47761 1,00000 1 1 1.921
37,5 0,33007 1,00000 1 1 1.715
40,0 0,30656 1,00000 0

Zwischensumme: 12.080
2. Laufende Kosten (LK)

PKBW = Lka * r + Lku * s

25,73 25,73 400 0 10.292

Projektkostenbarwert pro KKA.(50 Jahre) 22.372
Projektkostenbarwert pro Einwohner (50 Jahre) 9.251

Zinssatz für 
Diskontierung           
i   (in %)

Bevölkerungs-
schwund pro Jahr    
k  (in %)

Einwohnerzahl 
Beispiel 
Weißenschb.

Grundstückszahl 
Beispiel 
Weißenschb.

KKA 
Erstanschaffung 

Versickerungs- 
anlage 

Erneuerung der  
KKA, Bauanteil + 
70% der 
Einbaukosten

Erneuerung der 
KKA, Maschinen 
und E-technikanteil  
plus 30% der 
Einbaukosten

Diskontierungs-
faktor                      
p=DFAKE(i;m)

Faktor für 
Bevölkerungs- 
schwund  q            
(gemäß Anlage 0)

Faktor r für Diskontierung und 
Bevölkerungsschwund                             
(gemäß Anlage 0)  

Faktor s für Diskontierung aber ohne 
Bevölkerungsschwund                         
s=DFAKR(i;50);

LK abhängig vom 
Bevölkerungs-  
schwund (Lka)

LK unabh. vom 
Bevölkerungs-  
schwund (Lku)
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